ТЕСТ по теме «Орфография»
Вариант - 1
I. В каком ряду во всех словах пропущена буква а?
а) препод..вать, пол..гается, упр..щать;
б) предст..влять, прик..снулся, л..боратория;
в) дек..рация, ф..нтазия, выр..сти;
г) пригл..шать, уг..сать, р..стительность.
II. В каком ряду во всех словах пропущена буква И?
а) проб..раться, соед..нение, от..гощать;
б) ц..ркуль, ц..плёнок, акац..я;
в) подст..лать, изв..нился, зам..рает;
г) пр..красно, пр..ступник, пр..открыть.
III. В каком ряду на месте пропуска пишется Ь?
а) мен..ше, проч..ный, занимает..ся;
б) пол..за, камен..щик, отреж..те;
в) молодёж.., спряч..те, отправ..те;
г) прятат..ся , бан..щик, горяч..
IV.В каком варианте во всех словах пропущена буква Я?
а) они бор..тся, дети кле..т, они пил..т;
б) все стро..тся, они нос..тся, люди наде..тся;
в) они мел..т кофе, все держ..т курс; дети смотр..т;
г) все люб..т, они ненавид..т, деревья вал..тся.
V. Укажите ошибочное суждение.
а) В слове ВЕЛИКОЕ восемь звуков.
б) В слове ОТДЕЛЯЛ все согласные звуки звонкие.
в) В слове РАБОЧИЙ все согласные звуки твёрдые.
г) В слове ЛИШЬ буква Ш обозначает твёрдый звук.
VI. Какое слово пишется через дефис?
а) (полу)ботинки     б) (пол)яблока      в) (пол)тропинки     г) (пол)моста
VII. В каком ряду во всех словах на месте пропуска следует писать НН?
а) румя..й, земл..ной, стекля..ый;                          б) тума…ый, клюкве…ый, весе…ий;
в) сви..ой, станцио..ый, деревя..ый;                     г) ветре…ый, орли…ый, серебря…ый.
VIII. В каком ряду НЕ со словом пишется раздельно?
а) (Не)понимание опасности ещё не есть храбрость.
б) (Не)поседа портит беседу.
в) (Не)внимательность сына огорчала родителей.
г) Для друга семь вёрст (не)околица.
IX. В каком слове правописание приставки определяется её значением – «неполнота действия»?
а) прижимался;                              в) прислушивались;
б) преграждал;                               г) приемлемый.
X. В каком слове на месте пропуска следует писать букву Е?
а) пр…знаться,     б) пр…кратить,      в) пр…школьный,       г) пр…нести
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Вариант – 2
I. В каком ряду во всех словах можно проверить безударный гласный?
а) д..рога, насл..ждаться, зн..комить;
б) д..лёкий, п..рилка; погл..щать;
в) г..рошек, оп..здать, ст..левар;
г) подк..вать, п..хучий, прик..саться.
II. В каком ряду во всех словах пропущена буква И?
а) м..ролюбие, изв..ните, т..шина;
б) изм..ритель;  прим..рение, м..сной; 
в) скр..пучий, р..сковать, пот..плеть;
г) пост..рать, ул..теть, осв..щать .
III. В каком ряду на месте пропуска пишется Ь?
а) бол..ше, мощ..ный, смущает..ся;
б) точ..ка, дрож..;  сбереч..;
в) дремуч.. ; спряч..тесь, вырвет..ся;
г) смеёш..ся, выбрат..ся, поеш..те.
IV.В каком варианте во всех словах пропущена буква Я?
а) они обозач..т, все завис..т, дети мо..тся;
б) дети дыш..т, они сме..тся, иглы кол..тся;
в) люди гон..т, все клее..т, они вал..тся;
г) они разве..т, люди бор..тся, все терп..т.
V. Укажите верное суждение.
а) В слове ПОЧУВСТВОВАЛ 12 звуков.
б) В слове СКОЛЬЗКИЙ одинаковое количество мягких и твёрдых согласных звуков.
в) В слове ПОКАЗАТЬСЯ одинаковое количество букв и звуков.
г) В слове ОТЪЕХАВ  не происходит оглушение согласного звука.
VI. Какое слово следует писать через дефис?
а) (пол)этапа,      б) (пол)газеты,      в) (пол)круга      г) (полу)шубок.
VII. В каком ряду во всех словах на месте пропуска следует писать НН?
а) багря..ый, оловя..ый, сте..ой;
б) соломе..ый, глиня..ый, овся..ый;
в) журавли..ый, стекля..ый, урага..ый;
г) безветре..ый, дли..ый, бесчисле..ый.
VIII. В каком ряду НЕ со словом пишется раздельно?
а) (Не)лепо повторять чужие ошибки.
б) (Не)аккуратный человек раздражает окружающих.
в) (Не)правда, а ложь убивает дружбу.
г) (Не)счастье обрушилось на нас.
IX. В каком слове правописание приставки определяется её значением – она близка к слову ОЧЕНЬ?
а) преступление;                  в) пребывание (в городе);
б) прерывание;                     г) пренебрежительный.
X. В каком слове на месте пропуска следует писать букву Е?
а) пр…нарядиться,      б) пр…коснуться,     в) пр…вратиться,      г) пр…чудливый.
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